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 今年度もまとめの時期になりましたね。子どもたちはこの１年間でどのように成長してきたでし

ょうか。 

道徳科では，特に発問の工夫に力を入れて指導してきました。授業の中で，子どもたちは自分が思

ったことや考えたことをつぶやき，発表し，友達と交流することで，自己の生き方についての考えを

深めることができたのではないでしょうか。 

２学期末に実施した道徳教育に関するアンケートでは，肯定的評価が「道徳の勉強は好きだ」８

６％（小学校）・８７％（中学校），「道徳科の授業では，自分のことを振り返りながら考えている」

９０％・８７％，「道徳科の授業で勉強したことを自分の生活にいかしている」８５％・８７％，「よ

いことと悪いことを判断し，自分が正しいと思ったことを行っている」９２％・９５％など，ほとん

どの項目について年度当初よりポイントが高くなっていることから，児童・生徒に豊かな道徳性が

養われつつあると考えられます。 

 

【小学校】 

 
【中学校】 

 

  

今後は，小学校と中学校の９年間で，どのような力を身につけさせたいかをさらに明確にし，学園

全体で子どもたちの豊かな心を育てていきたいと思います。 

 

 

前号で，子どもは褒められることが大好きだとお伝えしましたが，「ありがとう」と 

   言われることも大好きです。いつものことでも，当たり前のことでも，わざわざ気持ち 

を伝えなくてもわかってくれると思っても，「ありがとう」と伝えてみましょう。きっと， 

家族の喜びが子どもの喜びになり，自信と信頼関係の高まりにつながることでしょう。 
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